Эссе

Моя профессия


[bookmark: _GoBack]Профессия человека должна отражать его личность и быть ему по душе. Поэтому, выбирая её, обязательна следует ориентироваться на свои желания и особенности характера. И я много размышляла о том, кем же я хочу стать и пришла  к выводу, что мне более по душе профессия учителя. 
Я думаю что быть образованным учителем- это необходимо. Давать ученикам ценные знание, направлять их, помогать преодолевать трудности на жизненном пути. Все  это кажется мне очень интересной. Но я прекрасна понимаю что это в то же время очень ответственная работа, которая  требует не только идеальную знания своего предмета, но и любви к детям, умение найти подход каждому ученику, и ещё требует такие качество как невозмутимости характера, нацеленности на результат.
 Знание иностранных языков сегодня особенно важно и это во все времена являлось показателем уровня образованности человека. Поэтому я выбрала именно профессию учителя иностранных языков. Конечно, обучение иностранного языка это непростая задача, но я стараюсь приложить максимум усилий. Чтобы воплотить все свои мечты стать образованным учителем мне помогает Академия «Болашак».
Академия «Болашак» - это один из лучших, качественных вузов в Караганде. В этом вузе царит дружба и толерантность, а преподаватели дают материал на высшем уровне. А самое главное здесь очень доступное образование, и нет коррупций.
«Болашак» - это отличная возможность найти себя, приобрести нужные компетенции для успешной будущей жизни.
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