Эссе
Моя профессия

Профессия – род трудовой деятельности человека, обычно его источник существования – это труд, за который человек получает доход.  Выбор  профессии для современного молодого человека – это важный шаг.  И если ты выбрал профессию, то должен реально представлять, что конкретно хочешь получить от нее, какие перспективы тебя ждут и то, что от твоего выбора будет зависеть твое будущее. В наше время профессия играет важную, а порой решающую роль. 
Для меня этот выбор был всегда самым сложным в жизни, так как я понимала, что от этого зависит мое будущее. Я выбрала профессию преподавателя английского языка и считаю, что я сделала правильный выбор.  Потому что эта профессия является важной.
[bookmark: _GoBack]Роль английского языка в современном мире неоценима.  Он считается наиболее часто употребляемым языком. Более 450 миллионов людей считают его родным.  Еще 600 – 650 миллионов граждан используют английский в качестве дополнительного языка для общения. Он считается востребованным во многих странах мира.  Во всех странах мира изучению английского языка предают огромное значение. Почти каждый мечтает изучить его хотя бы на начальном уровне. Знание английского язык необходимо людям всех возрастов. Вот поэтому я хочу овладеть английским языком и учить ему других. 
В настоящее время учусь в Академии  “ Болашак ” в городе Караганда.  Такой выбор, как поступление в нашуАакадемию многим дается очень сложно. Сейчас достаточное количество высших учебных учреждений, куда можно подать документы. Мне удалось с выбором вуза определиться практически сразу. Поскольку я выбрала самый престижный и востребованный вуз. Я уверена, что выбрала правильную профессию и вуз.
Каждый выпускник “Болашака” может с полной уверенностью воскликнуть : “ Я верю в   свое  будущее ! ”. Потому что наша Академия дает возможность пробудить талант вместе с качественным образованием. 
После окончания академии я хочу писать собственные учебники и эффективно преподавать английский язык по своей авторской методике. У меня даже есть план открыть доступный курс английского языка.
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