«Bolashaq» академиясы» ЖММ
көрсететін мемлекеттік қызметтердің сапасы бойынша
2025 жылдың 1-тоқсанына арналған
аналитикалық анықтама
	
«Bolashaq» академиясы 8 түрдегі мемлекеттік қызмет көрсетеді. 2025 жылдың 1-тоқсанында барлығы 11 мемлекеттік қызмет көрсетілді. Олардың ішінде: қағаз түрінде көрсетілген қызметтер – 0, қағаз түрінде көрсетілген, бірақ «электрондық үкімет» веб-порталы және (немесе) Мемлекеттік корпорация арқылы көрсетуге болатын қызметтер – 11.
Мемлекеттік қызмет түрлері бойынша:
· «Жоғары және (немесе) жоғары оқу орнынан кейінгі білім туралы құжаттардың телнұсқаларын беру». Көрсетілген қызметтер саны – 9.
Қызмет көрсету мерзімі: құжаттар тапсырылған күннен бастап 15 жұмыс күніне дейін. 
Қызмет көрсету нысаны: электронды/қағаз түрінде.
Қызмет нәтижесі: жоғары және (немесе) жоғары оқу орнынан кейінгі білім туралы құжаттың телнұсқасы.
Нәтиже қағаз түрінде ұсынылады.
2025 жылдың 1-тоқсанында барлығы 9 жоғары және (немесе) жоғары оқу орнынан кейінгі білім туралы құжаттардың телнұсқалары берілді. Оның ішінде Мемлекеттік корпорация арқылы – 1, «Электрондық үкімет» веб-порталы арқылы – 8.
Есептік кезеңде қызмет көрсетуге 9 өтініш келіп түсті. Қызмет көрсетуден бас тарту жағдайлары тіркелген жоқ. Белгіленген мерзімдердің бұзылуы болған жоқ. Қызмет сапасына қатысты шағымдар түскен жоқ.
· «Жоғары білім беру бағдарламалары бойынша оқыту үшін жоғары және (немесе) жоғары оқу орнынан кейінгі білім беру ұйымдарына құжаттар қабылдау және оқуға» - 0.
· «Жоғары оқу орнынан кейінгі білімнің білім беру бағдарламалары бойынша оқыту үшін жоғары және (немесе) жоғары оқу орнынан кейінгі білім беру ұйымдарына құжаттар қабылдау және оқуға қабылдау» - 0.
· «Жоғары және (немесе) жоғары оқу орнынан кейінгі білім беру ұйымдарында білім алушыларға жатақхана беру» – 2. 
Есептік кезеңде 2 өтініш келіп түсті. Бас тарту жағдайлары болған жоқ. Мерзім бұзылған жоқ. Шағымдар түскен жоқ.
· «Білім беруге гранттарды тағайындау, сондай-ақ жоғары білім беру ұйымдарында білім алушыларға әлеуметтік қолдау көрсету» - 0.
· «Жоғары білім беру ұйымдарында білім алатын және тәрбиеленетін жекелеген санаттағы азаматтарға, сондай-ақ қорғаншылықтағы (қамқоршылықтағы) және патронаттағы адамдарға тегін тамақтандыруды ұсыну» - 0.          
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· «Шетелде академиялық оралымдылық шеңберінде оқу конкурсына қатысу үшін құжаттар қабылдау» – 0.  
· «Жоғары және жоғары оқу орнынан кейінгі білім беру туралы құжаттардың мәліметтерін өзектендіру (түзету)» – 0.
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